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Setkání Wang-Sullivan otevírá okno pro prolomení
diplomatického patu mezi Čínou a USA, ale upřímnost
Washingtonu je nezbytná pro smysluplný pokrok
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Setkání mezi nejvyšším čínským diplomatem Wang Yi a americkým
poradcem pro národní bezpečnost Jakem Sullivanem ve Vídni
otevírá oběma zemím okno k odstranění překážek a zmírnění napětí
uprostřed diplomatické patové situace po incidentu s balónem, ale
zda se podaří napravit bilaterální vztahy, zůstává otázkou. Analytici
uvedli, že vzhledem k problematické politice USA vůči Číně a jejím
nekonzistentním slovům a činům. 

Wang Yi, ředitel Kanceláře zahraniční komise Ústředního výboru
Komunistické strany Číny (CPC) a také člen politického byra
Ústředního výboru CPC, a Sullivan vedli upřímné, hloubkové, věcné
a konstruktivní diskuse. o bilaterálních vztazích ve Vídni ve středu a
ve čtvrtek. 

Obě strany vedly ve Vídni diskuse o způsobech, jak odstranit
překážky ve vztazích mezi Čínou a USA a stabilizovat je, podle
čtvrtečního prohlášení čínské strany. 

Vysoký čínský představitel, který je obeznámen se schůzkou, ale
požádal o anonymitu, odhalil v pátek Global Times další podrobnosti
a poznamenal, že schůzka Wanga a Sullivana trvala více než 10
hodin a obě strany si vyměnily názory na hlavní témata, včetně
dvoustranných. vztahy, tchajwanská otázka, asijsko-pacifická situace
a ukrajinská krize. 

Čínská strana zdůraznila, že setkání nejvyšších představitelů Číny a
USA na Bali bylo úspěšné a konstruktivní, a poukázala na směr
rozvoje čínsko-amerických vztahů. Americká strana však při
incidentu bezpilotní civilní vzducholodě zareagovala přehnaně a
zneužila sílu a je třeba se z incidentu poučit, řekl zdroj v pátek
Global Times. 

Během setkání čínská strana také poznamenala, že správným
způsobem, jak spolu Čína a USA vycházet, je vzájemný respekt,
mírové soužití a oboustranně výhodná spolupráce. Celkový čínsko-
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americký vztah nelze jednoduše definovat „soutěží“ a USA nemohou
žádat o komunikaci a dialog a zároveň poškozovat zájmy Číny, tvrdí
vysoký úředník.

Anonymní vysoký úředník také odhalil, že Čína také požaduje, aby
USA odstranily nepřiměřená omezení a překážky pro mezilidské a
kulturní výměny mezi Čínou a USA a aby spolupracovaly s Čínou na
uskutečnění více výměn mezi různými sektory obou zemí a posílení
vzájemné porozumění mezi národy. 

Dvoudenní setkání mezi Wangem a Sullivanem ve Vídni je nejvýše
postaveným setkáním vysokých představitelů z Číny a USA poté, co
USA v únoru sestřelily čínský vychýlený balón, čímž se humbuk o
„hrozbě Číny“ dostal na novou úroveň a dále napjatý. bilaterální
vztahy, uvedli analytici. 

Setkání otevírá oběma zemím okno ke stabilizaci sestupných
bilaterálních vztahů a je signálem pro uvolnění napětí. Zda však
tento trend bude pokračovat, závisí na USA – zda   dokážou dostát
svým slibům vůči Číně, znovu získat racionalitu ve své čínské
politice a zastavit provokace a respektovat základní zájmy Číny, Li
Haidong, profesor na Institutu mezinárodních vztahů na Čínské
zahraniční Affairs University, řekl Global Times. 

Potřebná upřímnost

 

Schůzka Wang-Sullivan se konala na pozadí zmrazených čínsko-
amerických vztahů, které nadále klesají, přičemž konfrontace se
zvýšily na úroveň, která se jen zřídka vidí. Jak stabilizovat
komplikované bilaterální vztahy uprostřed různých sporů se stalo
naléhavou misí pro vysoké úředníky z Číny a USA, řekl pro Global
Times Yang Xiyu, vedoucí výzkumný pracovník Čínského institutu
mezinárodních studií. 
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Vídeňská schůzka je nápomocná při tlačení Číny a USA k tomu, aby
bilaterální vztahy uvedly na cestu dialogu a jednání a obnovily
angažovanost, řekl Yang.  

Jedním z rysů schůzky Wanga a Sullivana je, že znění dvou zpráv
obou stran je podobné, což zdůrazňuje jejich ochotu komunikovat,
řekl v pátek listu Global Times Zhang Jiadong, profesor Centra
amerických studií na Fudan University. 

Údaje, které ve čtvrtek zveřejnil Bílý dům, také k popisu diskusí
používaly slova „upřímný“, „podstatný“ a „konstruktivní“. A uvedl, že
„toto setkání bylo součástí pokračujícího úsilí o udržení otevřených
komunikačních linek a odpovědné řízení konkurence“. 

Prohlášení z čínské strany také poznamenalo, že obě strany
souhlasily s tím, že budou nadále dobře využívat tento kanál
strategické komunikace. 

Setkání ve Vídni je významné, protože k němu došlo také v době,
kdy rusko-ukrajinský konflikt pokračuje a blíží se k bodu zvratu a
situace přes úžinu eskaluje se stále tvrdší konkurencí mezi Čínou a
USA. Setkání je také způsobem, jak pro Čínu a USA zvládnout krizi,
řekl Zhang. 

Zdálo se, že USA dychtí po dialogu s Čínou, zatímco americká
média propagovala stížnosti Washingtonu na čínské odmítnutí
přeplánovat návštěvu amerického ministra zahraničí Antonyho
Blinkena; dříve také medializovali historku, že čínské ministerstvo
obrany odmítlo žádost o telefonát z amerického ministerstva obrany.

Ačkoli některá západní média uvedla, že americký prezident Joe
Biden tlačí na kontakt s Čínou navzdory riziku ztráty vlivu, čínští
analytici poznamenali, že je běžnou taktikou USA tlačit Čínu k
dialogu, když potřebuje spolupráci Číny při řešení některých
globálních problémů. .  
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Někteří pozorovatelé také poznamenali, že „ochota“ USA usilovat o
dialog s Čínou vypadá spíše jako oportunismus, a dodali, že
upřímnost USA zůstává sporná, protože stále pokračují ve hře říkat
jednu věc, ale dělat druhou.

USA vyslaly signály pro komunikaci s Čínou ze svých vlastních
zájmů, protože zhoršující se vztahy mezi Čínou a USA nepřinášejí
nic dobrého pro americké národní zájmy, řekl Yang s tím, že USA
přijaly dvě strategie vůči Číně – posílení konkurence se zemí a
zabránění jejímu útlak Číny se vymkne kontrole. 

Vzhledem ke zkrachovalé důvěryhodnosti USA a předchozímu
překotnému postoji zaujalo veřejné mínění v Číně zpochybňující
postoj k upřímnosti USA, řekl expert.  

USA dychtí po komunikaci s Čínou, protože čelí problémům doma i
na mezinárodní úrovni, řekl Li a poznamenal, že americká vláda by
mohla nesplatit svou platební povinnost již začátkem června, což
vážně destabilizuje globální finanční systém a zničí USA. úvěr a
zasadit obrovskou ránu vedoucí pozici USA v globální ekonomice. 

USA také očekávají spolupráci Číny v některých globálních
problémech, včetně rusko-ukrajinského konfliktu. Čína však USA
mnohokrát varovala, že nemůže očekávat, že Čína bude s USA
spolupracovat nebo jim pomáhat vyčistit nepořádek, který
napáchala, zatímco bude Čínu nadále utlačovat novým přístupem
studené války, řekl Li.

Kromě únorového incidentu s balónem ovlivnilo bilaterální vztahy v
posledních měsících také americké humbukování ohledně
tchajwanské otázky, včetně setkání předsedy Sněmovny
reprezentantů Kevina McCarthyho s tchajwanským regionálním
lídrem Tsai Ing-wen v dubnu v Los Angeles.
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Tchajwanská otázka byla také jedním tématem setkání Wanga a
Sullivana ve Vídni, během kterého Wang komplexně rozpracoval
slavnostní postoj Číny k tchajwanské otázce. V prohlášení z Bílého
domu se toto téma zmiňovalo jako „problémy přes Straits“. 

Aby USA znovu získaly důvěru Číny, musí respektovat základní
zájmy Číny a napravovat její nesprávné činy, včetně strategického
omezování, oddělování špičkových technologií a poškozování
klíčových zájmů Číny hraním na Tchaj-wan, jinak není snadné zlepšit
napjaté bilaterální vztahy. , řekli analytici.  

Čína při různých příležitostech mnohokrát zopakovala svůj postoj, že
otázka Tchaj-wanu je jádrem hlavních čínských zájmů, základem
politického základu bilaterálních vazeb a první redline, která nesmí
být ve vztazích mezi Čínou a USA překročena. USA by to měly jasně
pochopit a zastavit další provokace, uvedli analytici. 

Ale vzhledem k problematické čínské politice Washingtonu a vlivu
domácí politiky USA se teprve uvidí, zda lze rozmrazování
bilaterálních vztahů skutečně posunout vpřed, řekl Li.

Kromě schůzky Wanga a Sullivana ve Vídni se čínský ministr
obchodu Wang Wentao ve čtvrtek setkal s Nicholasem Burnsem,
americkým velvyslancem v Číně, a diskutovali o obchodních
vztazích a ekonomických otázkách příslušného zájmu, což analytici
označili za signál, že obě strany se dotýkají některých
„pragmatických věcí“, které mohou přinést ovoce. 

Také 8. května se čínský státní rada a ministr zahraničí Qin Gang
setkal s Burnsem v Pekingu, 

Nedávné interakce mezi čínskými a americkými představiteli ukázaly,
že mezi oběma zeměmi existuje širší prostor pro spolupráci a
mezinárodní společenství také očekává, že první a druhá největší
světová ekonomika budou své spory řádně zvládat. Ale klíč ke
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zlepšení vztahů spočívá v tom, zda USA přijmou konkrétní opatření
k nápravě svých špatných skutků, místo aby nadále říkaly jednu věc,
ale dělaly jinou, uvedli analytici. 

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Asijsko-pacifická diplomacie Bidenovy administrativy zdroj napětí
USA jsou však odhodlány udržet hegemonii v asijsko-pacifickém
regionu a neváhají potlačit ...

Exkluzivně: Anonymní úředník odhaluje podrobnosti o 10hodinovém
setkání Wang Yi se Sullivanem
The meeting between China's top diplomat Wang Yi and US National
Security Advisor Jake Sullivan in Vienna lasted ...
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